

# 广州市天河区工商业联合会 2022 年区工商联工作经费项目绩效评价报告

## 一、评价项目概述

### （一）项目背景

工商联具有统战性、经济性、民间性的特点，是党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带，是政府管理非公有制经济的助手，为积极发挥职能作用，以服务企业发展的需要，我会按照“五好”工商联的标准，围绕着主要任务开展的各类业务工作，每年需要举办各类培训、讲座、参政议政调研、招商考察、扶贫助学、民营企业招聘、平安创建、社会工作、两建、劳动关系三方协调机制、银企对接与合作交流、政企交流座谈、社团经贸合作和交流、工商界经济人士联谊、一年一度的执委大会等业务工作，做好工商联会员数据库的利用与维护。

### （二）项目立项依据

商会工作是适应市场经济发展的必然趋势，是政府管理创新、职能转变和企业发展要求的重要措施，对加强工商联的组织建设，做好新的社会阶层人士的统战工作具有重大作用。商会工作紧紧围围绕着区委区政府的中心工作，以建立和健全工商联基层组织为工作重点，以引导企业加快发展方式转变为重要任务，认真开展全区街道商会和筹建行业商会

的各项调研学习考察、街道商会会长工作及培训会、秘书长和联络员业务培训会、商会经验交流会、工作总结会等培训业务工作。

项目可行性：商会既服务党委、政府的中心工作，又服务广大会员，积极引导、教育会员认真学习党的路线方针政策，树立科学的发展观，遵纪守法，诚信经营，奉献社会，商会工作需要不断创新工作机制，充分发挥工商联作为党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带作用，团结、服务、引导、教育非公有制经济人士爱国、敬业、诚信、守法、贡献，鼓励、支持和引导非公有制经济发展，为天河社会经济发展作出新的贡献。

### **（三）项目绩效目标**

积极发挥职能作用，以服务企业发展的需要，我会按照“五好”工商联的标准，围绕着主要任务开展的各类业务工作，举办各类培训、讲座、参政议政调研、招商考察、扶贫助学、民营企业招聘、平安创建、社会工作、两建、劳动关系三方协调机制、银企对接与合作交流、政企交流座谈、社团经贸合作和交流、工商界经济人士联谊、一年一度的执委大会等业务工作，做好工商联会员数据库的利用与维护。

### **（四）项目资金来源及使用情况**

2022年区工商联工作经费项目年初预算29.60万元，按照财政部门统一部署，年中进行调减，年度预算为14.12万元，预算执行14.12万元，执行率100%。

### **（五）项目实施情况**

本项目为一级项目，包含了三个二级项目，分别是区工商联业务工作经费、区工商联非公组织党建工作经费、区管退休干部节日慰问经费项目，各二级项目从立项报批，严格按照 2022 年项目库申报指南要求填报，经过层层审批，最终经过人大批复实施。

## **二、评价结论与绩效分析**

### **（一）总体结论**

经过自评，该项目得分 99 分。

### **（二）项目绩效分析**

2022 年，天河区工商联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在区委、区政府的坚强领导下，以迎接和学习宣传贯彻党的二十大为主线，聚焦“两个健康”工作主题，持续强化思想政治引领、夯实服务型工商联、巩固提升基层基础，扎实推进各项工作。天河区工商联获评全省工商联 2022 年度民营企业调查点工作先进基层单位，《破解非公企业党建难题的广州天河实践》获评 2022 年度广州市党建学会优秀调研成果一等奖，被中央、省、市及区级媒体刊登新闻稿 10 余篇。

## **三、项目主要绩效或成功经验**

（一）. 强化思想政治引领，深入开展民营经济人士理想信念教育。

（二）. 服务“两个健康”，助力民营企业高质量发展。

（三）. 推动商会发展，培育创建“四好”商会。

（四）. 凝聚力量，助力疫情防控工作。

(五). 聚焦重点，推动党建工作提质扩面。

#### **四、存在问题或不足**

(一) 贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署存在不足。在非公企业中宣传党的路线、方针、政策工作存在薄弱环节，会员学习热情不高、参与度有限，需要创新学习形式并选择贴合实际、符合企业所需的学习内容。

(二) 所属商会内生动力不足。各所属商协会整体发展不平衡，目前在政策上对社会组织扶持力度不够、培育力度不够，管理模式需要逐步转变，需要提高商协会的内生动力和活力。

(三) 工商联执常委以上会员企业党组织覆盖较低。

#### **五、相关建议**

无。